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Znak pisma: DM-VIII.054.14.2024.AG
Warszawa, 13 sierpnia 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 3999 p. posłów Bartłomieja Pejo, Ryszarda Wilka i Sławomira 
Mentzena w sprawie ministerialnej oceny skutków gospodarczych tzw. kredytu 0%

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 3999 panów posłów Bartłomieja Pejo, Ryszarda Wilka i 
Sławomira Mentzena w sprawie ministerialnej oceny skutków gospodarczych tzw. kredytu 
0%, udzielam następujących informacji.

Ad. 1. Czy ministerstwo posiada raport niezależnych ekspertów opisujący przebieg i skutki 
wprowadzenia bezpiecznego kredytu 2%?

Ministerstwo Rozwoju i Technologii samodzielnie monitoruje skutki wdrażanych czy 
opracowanych przez siebie zmian w prawie, mających wpływ na sektor budownictwa i 
mieszkalnictwa.

Ad. 2. Jakie wnioski przedstawiają ministerialne analizy skutków wprowadzenia bezpiecznego 
kredytu 2%?

Wnioski z analiz przeprowadzonych przez Ministerstwo Rozwoju i Technologii w zakresie 
funkcjonowania bezpiecznego kredytu 2%, w tym szczegółowe zestawienie liczby 
bezpiecznych kredytów 2% udzielonych kredytobiorcom w różnych przedziałach 
wysokości dochodów gospodarstwa domowego na osobę, zostały udostępnione w 
zamieszczonej w Biuletynie Informacji Publicznej Rządowego Centrum Legislacji, w 
zakładce: Rządowy Proces Legislacyjny pod adresem: 
https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12383851 ocenie skutków regulacji projektu ustawy o 
„kredycie mieszkaniowym #naStart”.

Ad. 3. Czy analizy te były brane pod uwagę w kierownictwie ministerstwa podczas 
przygotowywania ustawy o bezpiecznym kredycie 0%?

Przygotowanie założeń programu pn. kredyt mieszkaniowy #naStart jest wynikiem oceny 
dotychczasowego okresu realizacji programu „Pierwsze Mieszkanie” w ramach 
instrumentu bezpieczny kredyt 2%, w tym przeprowadzonych analiz wpływu instrumentu 
na wzrost cen mieszkań i ich prognozowaną podaż. W porównaniu z bezpiecznym 
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kredytem 2% szczegółowe rozwiązania zawarte w projekcie ustawy wprowadzającej 
program kredytów mieszkaniowych #naStart zawierają szereg rozwiązań ograniczających 
wpływ programu na wzrost cen mieszkań. Są to rozwiązania skutkujące znaczącym 
zmniejszeniem poziomu preferencji w tych grupach popytowych, w których program 
dopłat do rat kredytów mieszkaniowych w największym stopniu oddziaływał na rynek 
(znaczące ograniczenia kwot kapitału kredytu, od których naliczane będą dopłaty dla singli, 
stanowiących dotychczas dominującą grupę kredytobiorców bezpiecznych kredytów 2%). 
Zmieniony został również model spłaty kredytu (w odróżnieniu od bezpiecznych kredytów 
2% efektywna stopa preferencyjna, np. w momencie udzielenia kredytu wynosząca 1,5%, 
w okresie stosowania dopłat będzie się zwiększała), wprowadzono rozwiązania 
równoważące rozkład popytu w celu ograniczenia nierównowagi oddziałującej na wzrost 
cen (liczba kredytów będzie limitowana dla każdego kwartału), jak również wprowadzono 
dodatkowe kryteria kwalifikacji do programu, tj.:

 kryterium dochodowe ustalane dla danego roku uzyskania dochodu przez ministra 
właściwego do spraw budownictwa, planowania i zagospodarowania 
przestrzennego (dla wniosków złożonych do dnia 31 grudnia 2025 r. wyniosą one: 
 7 000 zł netto miesięcznie dla jednoosobowego gospodarstwa domowego, 
 11 000 zł netto miesięcznie dla dwuosobowego gospodarstwa domowego, 
 14 500 zł netto miesięcznie dla trzyosobowego  gospodarstwa domowego, 

18 000 zł netto miesięcznie dla czteroosobowego gospodarstwa domowego (z 
dwójką dzieci). 

Kryteria dochodowe będą co roku waloryzowane w oparciu o mechanizm 
uwzględniający wzrost cen mieszkań i wysokość oprocentowania kredytów. 
Kredytobiorcy, których gospodarstwa domowe przekroczą limit będą mogły 
również otrzymać kredyt, jednak w ich przypadku dopłata będzie pomniejszana. 
Proponuje się, aby w przypadku przekroczenia limitu przez gospodarstwo 
jednoosobowe, za każdą złotówkę przekroczenia limitu dopłata była pomniejszana o 
50 groszy, a w przypadku gospodarstwa dwuosobowego albo większego o 25 
groszy;

 kryterium powierzchniowe – limit powierzchni dla singla wyniesie 50 m2 i będzie 
wzrastał o 25 m2 za każdą kolejną osobę w gospodarstwie domowym. Podobnie jak 
w przypadku przekroczenia limitu dochodowego, nabycie większego mieszkania nie 
będzie eliminowało z programu a pomniejszy dopłatę o 50 zł za każdy metr powyżej 
limitu;

 naliczanie dopłat do określonej wysokości kapitału – wysokość kapitału objęta 
dopłatami będzie wyższa im większe będzie gospodarstwo domowe (dla 
jednoosobowego gospodarstwa domowego kwota kredytu do której 
przysługiwałaby dopłata wyniesie 200 000 zł, w przypadku 2 osób będzie to 
400 000 zł, 3 osób to 450 000 zł, 4 osób to 500 000 zł, a w przypadku 5 osób lub 
więcej będzie to 600 000 zł).

Ad. 4. Czy podczas przygotowania projektu ustawy konsultowano się ze znawcami rynku 
mieszkań w celu zdobycia doświadczenia branży?

Z inicjatywy Ministra Rozwoju i Technologii odbyły się prekonsultacje założeń do nowego 
programu mieszkaniowego. 11 stycznia 2024 r. miało miejsce spotkanie w trybie 
stacjonarnym i zdalnym poświęcone omówieniu nowych propozycji i ich ewentualnych 
skutków dla obywateli i rynku nieruchomości. W spotkaniu wzięli udział przedstawiciele 
reprezentujący środowisko akademickie, doradców kredytowych i ekspertów 
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finansowych, a także analityków rynku nieruchomości mieszkaniowych. Wstępne 
konsultacje przeprowadzono między innymi z przedstawicielami spółdzielni 
mieszkaniowych, towarzystw budownictwa społecznego (obecnie: społecznych inicjatyw 
mieszkaniowych), przedsiębiorców i samorządów gminnych. Projekt ustawy podlegał także 
szerokim uzgodnieniom międzyresortowym, konsultacjom publicznym i opiniowaniu. 
Zgłoszone uwagi i stanowisko MRiT zostały opublikowane w Biuletynie Informacji 
Publicznej Rządowego Centrum Legislacji, w zakładce: Rządowy Proces Legislacyjny pod 
adresem: https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12383851.

Ad. 5. Czy ministerstwo przeprowadziło symulację wprowadzenia bezpiecznego kredytu 0% 
zawierającą przewidywane skutki jego wprowadzenia?

Resort rozwoju i technologii przeprowadził szeroką ocenę wpływu proponowanych 
regulacji biorąc przy tym pod uwagę doświadczenia realizowanych w przeszłości 
programów mieszkaniowych, w przypadku których zjawisko skumulowanego popytu na 
kredyty udzielane w ramach programów rządowych miało miejsce. 

Wszelkie wyjaśnienia i szerokie analizy dotyczące skutków wprowadzenia nowego 
programu – kredytu mieszkaniowego #naStart zostały przedstawione w ocenie skutków 
regulacji projektu ustawy o „kredycie mieszkaniowym #naStart”, zamieszczonej w 
Biuletynie Informacji Publicznej Rządowego Centrum Legislacji, w zakładce: Rządowy 
Proces Legislacyjny pod adresem: https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12383851. Ponadto 
załącznik do OSR zawiera obszerne analizy i informacje o:

 skutkach finansowych zgodnie z założeniami prognozy (prognozy wykraczający 
poza okres ujęty w OSR),

 uwarunkowaniach podażowych towarzyszących programowi (podaż mieszkań w 
różnych segmentach rynku mieszkaniowego),

 poziomie dostępności mieszkań w kontekście kształtowania się na przestrzeni lat 
relacji zmiany poziomu wynagrodzeń do zmian średniej ceny metra 
kwadratowego mieszkania, 

 strukturze dochodowej kredytobiorców dotychczas korzystających z programu 
wsparcia bezpiecznych kredytów 2%, 

 skutkach wprowadzenia kryterium dochodowego w programie kredytów 
mieszkaniowych #naStart, skorygowanych wartościach limitu dochodów i 
bazowych kwot kapitału kredytu #naStart (podstawa naliczenia dopłaty) dla 
lokalizacji o znaczącym poziomie odchyleń wartości odtworzeniowej w stosunku 
do wartości wskaźnika GUS dot. średniej ceny 1 m2 powierzchni użytkowej 
budynku mieszkalnego,

 obciążeniach miesięcznych gospodarstwa domowego kredytobiorcy w różnych 
wariantach spłaty kredytu mieszkaniowego w zależności od lokalizacji i wielkości 
gospodarstwa domowego (analiza porównawcza),

 wpływie zastosowanych dopłat na wysokość wydatków kredytobiorcy 
finansującego partycypację lub wkład mieszkaniowy w ramach mieszkaniowego 
kredytu konsumenckiego #naStart.

Ad. 6. Czy ministerstwo ma cele ilościowe przedstawione w czasie związane ze zwiększeniem 
dostępności mieszkań w następstwie wprowadzenia ustawy?

Celem Ministerstwa jest, aby nowy instrument przyczyniał się do zwiększenia dostępności 
mieszkań – zwłaszcza dla rodzin z dziećmi oraz osób o niższych dochodach. Zgodnie z 
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szacunkami zamieszczonymi w OSR projektu ustawy o „kredycie mieszkaniowym 
#naStart”, przewidujemy, że nowy program do końca 2027 r. powinien zapewnić 
sfinansowanie do 175 tys. kredytów mieszkaniowych udzielonych z dopłatami do rat, a 
tym samym zwiększyć dostępność nabycia mieszkań dla ok. 175 tys. gospodarstw 
domowych. 

Kredyt mieszkaniowy #naStart będzie mógł być udzielany nie tylko jako kredyt hipoteczny 
na zakup mieszkania, ale i jako kredyt konsumencki na pokrycie kosztów partycypacji w 
Społecznej Inicjatywie Mieszkaniowej (SIM) albo towarzystwie budownictwa społecznego 
(TBS) oraz na pokrycie wkładu mieszkaniowego wnoszonego w związku ze spółdzielczym 
lokatorskim prawem do lokalu. Osoby decydujące się na korzystanie z tych form 
zaspokajania własnych potrzeb mieszkaniowych nie mają obecnie możliwości skorzystania 
z żadnej preferencyjnej formy finansowania tych wydatków (ok. 100 000 zł) i muszą 
korzystać z własnych oszczędności oraz wysoko oprocentowanych kredytów 
konsumenckich (wyżej niż kredyty hipoteczne). W przypadku kredytów mieszkaniowych 
#naStart udzielanych jako kredyt konsumencki z dopłatą do rat założono, że liczba 
wniosków kredytowych i zawartych na ich podstawie umów kredytowych wynosiła będzie 
rocznie 4 tys., tym samym przyczyni się to do zwiększenia dostępności nabycia mieszkań 
dla kolejnych 4 tys. gospodarstw domowych. Dopłaty te zgodnie z projektem ustawy mają 
zostać utrzymane bezterminowo.

Przewidujemy, że poza wsparciem gospodarstw domowych w nabyciu prawa własności 
lokalu mieszkalnego lub domu jednorodzinnego, program – kredyt mieszkaniowy #naStart, 
może przyczynić się do wzrostu podaży mieszkań. Obecne wzrosty rozpoczynanych 
inwestycji i wydanych pozwoleń na budowę przełożą się na zwiększenie liczby mieszkań 
oddanych do użytkowania począwszy od IV kwartału 2025 roku. Zgodnie z wstępnymi 
danymi dotyczącymi budownictwa mieszkaniowego w czerwcu 2024 r. w okresie styczeń-
czerwiec br. rozpoczęto budowę 122,4 tys. mieszkań, co oznacza wzrost o 43,0% 
względem analogicznego okresu w roku poprzednim. Wzrost liczby nowo uruchamianych 
inwestycji w analizowanym okresie jest rezultatem przede wszystkim wzmożonej 
aktywności w mieszkaniowym budownictwie rynkowym. Podobnie wygląda sytuacja w 
przypadku mieszkań, na których budowę wydano pozwolenie lub dokonano zgłoszenia z 
projektem budowlanym. W okresie styczeń-czerwiec 2024 r. wydano pozwolenia na 
budowę 143,3 tys. mieszkań – o 28,0% więcej niż w analogicznym okresie 2023 roku. 
Biorąc pod uwagę powyższe należy zauważyć, że czerwiec br. to kolejny miesiąc, w 
którym notowana jest tendencja wzrostowa w ramach inwestycji rozpoczynanych oraz 
planowanych, co może oznaczać, że w obliczu odbudowy popytu na mieszkania w 
ostatnich miesiącach (wzrost zdolności kredytowej gospodarstw domowych, program 
#naStart) inwestorzy chcą zwiększać ich podaż.

Ad. 7. Jakie projekty ustaw związane z rozwiązaniem kryzysu na rynku mieszkaniowym ma w 
przygotowaniu ministerstwo oprócz wspomnianego projektu dot. kredytu 0%?

W Ministerstwie Rozwoju i Technologii trwają prace legislacyjne nad przepisami, których 
wprowadzenie zwiększy podaż mieszkań na rynku. Podejście resortu do problemów rynku 
mieszkaniowego jest wielokierunkowe, w równym stopniu dotyczy wsparcia zarówno 
popytu jak i strony podażowej i wynika z przekonania, że tylko spójne, korespondujące ze 
sobą zmiany, mogą pozwolić na osiągnięcie zakładanych efektów.

Aktualnie w resorcie trwają prace koncepcyjne w obszarze rozwoju polityki 
mieszkaniowej. Analizowane są różne rozwiązania służące zwiększeniu dostępności 
gruntów pod budownictwo mieszkaniowe, m.in. w obszarze wykorzystania zasobów 
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publicznych i potencjału gruntów w miastach, ułatwień w planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym, w tym także przyspieszenia procesu inwestycyjnego. Projekt jest na etapie 
wniosku o wpis do wykazu prac legislacyjnych Rady Ministrów.

Ponadto przygotowany w MRiT projekt ustawy o zmianie ustawy o społecznych formach 
rozwoju mieszkalnictwa oraz niektórych innych ustaw (UA7) został 18 lipca 2024 r. 
przyjęty przez Stały Komitet Rady Ministrów. Przebieg procesu legislacyjnego można 
śledzić na stronie internetowej RPL RCL, pod adresem: 
https://legislacja.gov.pl/projekt/12383852/katalog/13050715#13050715. 

Zaproponowane w projekcie ustawy zmiany przepisów mają na celu systemowe wsparcie 
osób oraz rodzin nie będących w stanie samodzielnie zaspokoić swoich potrzeb 
mieszkaniowych, ze względu na osiągane dochody. Projektowane zmiany dotyczą przede 
wszystkim instrumentów wsparcia samorządów i inwestorów w ramach:

- rządowego programu budownictwa socjalnego i komunalnego (tzw. program BSK), 
w ramach którego udzielane jest z bezzwrotne finansowe wsparcie z budżetu 
państwa osób o niższych dochodach (przede wszystkim budownictwa gminnego) 
oraz

- rządowego programu preferencyjnych kredytów dla inwestorów społecznego 
budownictwa czynszowego (tzw. program SBC), w ramach którego udzielane są 
preferencyjne kredyty ze środków własnych Banku Gospodarstwa Krajowego 
towarzystwom budownictwa społecznego, społecznym inicjatywom 
mieszkaniowym, spółdzielniom mieszkaniowym oraz spółkom gminnym, z dopłatą 
do preferencyjnego oprocentowania ze środków budżetowych (poprzez Fundusz 
Dopłat).

Celem projektu jest m.in. zapewnienie ww. programom odpowiedniego finansowania.  
Najważniejsze projektowane zmiany to podwyższenie w 2024 i 2025 r. maksymalnego 
limitu wydatków budżetu państwa na program BSK o dodatkowe prawie 4 mld zł rocznie 
(obecnie limit roczny wynosi 1 mld zł) oraz ustalenie limitu wydatków na program w 
kolejnych latach 2026-2030 (stopniowy wzrost wydatków, docelowo w 2030 r. do 
wysokości 10 mld zł). Planuje się ponadto przedłużenie aktualnego programu SBC z 
jednoczesnym zwiększeniem budżetu programu SBC z 4,5 mld zł na 7 mld zł (środki BGK). 
Jest to kwota odpowiadająca zgłaszanemu przez inwestorów z programu SBC 
zapotrzebowaniu na środki zwrotne i która pozwoli na równomierny rozwój 
mieszkalnictwa na wynajem. Proponowanemu zwiększeniu budżetu programu SBC ze 
strony BGK musi towarzyszyć wzrost wydatków budżetowych na dopłatę do 
preferencyjnego oprocentowania. Wiąże się to z koniecznością zmiany maksymalnych 
limitów wydatków budżetu państwa określonych w przepisach regulujących program SBC. 
Wprowadzenie możliwości dedykowania takich środków da prawną przestrzeń do rozwoju 
programów, przy czym podkreślenia wymaga, że faktyczne zwiększenie wydatków 
budżetu państwa będzie uzależnione od możliwości budżetu państwa, a w 2024 r. od 
ewentualnych oszczędności wygenerowanych w innych częściach budżetu.

Projektowane rozwiązania mają również na celu przywrócenie społecznego charakteru 
finansowanych z budżetu państwa inwestycji mieszkaniowych (zakaz sprzedaży lokali z 
zasobu TBS wybudowanych z udziałem preferencyjnego kredytu; w przypadku zasobu 
komunalnego zrealizowanego z udziałem środków Funduszu Dopłat w ramach programu 
BSK po okresie 25 lat od powstania zasobu zakaz sprzedaży z bonifikatą – będzie 
dotyczyło wyłącznie przyszłych inwestycji). 

https://legislacja.gov.pl/projekt/12383852/katalog/13050715#13050715


+48 222 500 123 Pl. Trzech Krzyży 3/5
kancelaria@mrit.gov.pl 00-507 Warszawa
gov.pl/rozwoj-technologia Ministerstwo 

Rozwoju i Technologii

Ponadto, przewiduje się rozszerzenie programu BSK o komponent dotyczący tworzenia 
powierzchni zaspokajających potrzeby mieszkaniowe studentów i doktorantów, co sprawi, 
że jego beneficjentami staną się także uczelnie publiczne. 

Niezależnie od tych rozwiązań w Ministerstwie Rozwoju i Technologii trwają prace 
legislacyjne nad przepisami, które mają stanowić podstawę prawną uruchomienia portalu 
umożliwiającego powszechny dostęp do statystyk cen transakcyjnych nieruchomości 
mieszkaniowych na lokalnych rynkach. Nowe narzędzie ma się przyczynić nie tylko do 
zwiększenia przejrzystości rynku mieszkaniowego, a w konsekwencji większej ochrony 
nabywców mieszkań, zwłaszcza na rynku pierwotnym. Portal Danych o Obrocie Mieszkań 
(Portal DOM) ułatwi również władzom publicznym parametryzowanie nowych 
instrumentów wsparcia mieszkalnictwa oraz monitorowanie wpływu już wdrożonych 
instrumentów. 

17 lipca 2024 r. Minister Rozwoju i Technologii wystąpił do Zespołu do spraw 
Programowania Prac Rządu z wnioskiem o wpis projektu ustawy o zmianie ustawy 
o ochronie praw nabywcy lokalu mieszkalnego lub domu jednorodzinnego oraz 
Deweloperskim Funduszu Gwarancyjnym oraz niektórych innych ustaw do Wykazu prac 
legislacyjnych i programowych Rady Ministrów, po wydzieleniu przepisów dotyczących 
Portalu DOM z projektu ustawy o „kredycie mieszkaniowym #naStart”.

Ad. 8. Jaki jest przewidywany koszt wprowadzenia projektu ustawy dla budżetu państwa?

Przyjęto, że maksymalny limit wydatków budżetowych na dopłaty do rat dla nowych 
kredytów powinien zapewnić sfinansowanie maksymalnie 175 tys. kredytów 
mieszkaniowych udzielonych z dopłatami do rat, przy założeniu zawarcia do końca 2025 r. 
na nowych zasadach 75 tys. umów kredytowych (zakładane wejście w życie rozwiązań i 
rozpoczęcie przyjmowania wniosków o kredyt z dniem 15 stycznia 2025 r.) oraz udzieleniu 
w kolejnych 2 latach funkcjonowania programu po 50 tys. kredytów rocznie. Dodatkowo, 
w przypadku kredytów mieszkaniowych #naStart udzielanych jako kredyt konsumencki z 
dopłatą do rat założono, że liczba wniosków kredytowych i zawartych na ich podstawie 
umów kredytowych wynosiła będzie rocznie 4 tys. Prognozowane zapotrzebowanie na 
środki budżetu państwa w celu sfinansowania dopłat do rat kredytów mieszkaniowych 
#naStart wynosi: 556 mln zł w 2025 r., 1 519 mln zł w 2026 r., 2 150 mln zł w 2027 r., 
2 436 mln zł w 2028 r., 2 302 mln w 2029 r., 2 026 mln zł w 2030 r., 1 677 mln zł w 
2031 r., 1 491 mln zł w 2032 r., 1 364 mln zł w 2033 r. Przedstawione kwoty oparte 
zostały na założeniach opisanych w OSR oraz przy uwzględnieniu, że mieszkaniowe 
kredyty hipoteczne #naStart z dopłatami do raty w ramach programu są udzielane w 
okresie do końca 2027 r., a po tym czasie akcja kredytowa dotycząca przyjmowanych 
wniosków o kredyt #naStart z dopłatami do rat będzie ograniczała się do kredytów 
konsumenckich. Po zakończeniu szacowanego 10-letniego okresu stosowania dopłat do 
rat udzielonych kredytów hipotecznych wydatki budżetowe na dopłaty, począwszy od 
2037 r., będą dotyczyły spłacanych i udzielanych nowych kredytów konsumenckich 
#naStart.

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Jacek Tomczak

Sekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /
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Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych 
w związku ze złożoną interpelacją

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z 
przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych 
oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 r., z późn. zm.), zwanego 
dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i Technologii z 
siedzibą w Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 Warszawa, e-mail: 
kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, adres skrytki na ePUAP: 
/MRiT/SkrytkaESP. Wykonującym obowiązki administratora jest dyrektor 
Departamentu Mieszkalnictwa.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, a 
także przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować z Inspektorem 
Ochrony Danych w MRiT wysyłając informację na skrzynkę: iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO tj. 
w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na podstawie 
Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej, ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu 
mandatu posła i senatora (Dz. U. z 2024 r. poz. 907), oraz w związku z § 162 uchwały 
Nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 2013 r. - Regulamin pracy Rady 
Ministrów (M. P. z 2022 r., poz. 348) oraz art. 193 uchwały Sejmu Rzeczypospolitej 
Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r.  – Regulamin Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. z 
2022 r. poz. 990). 

4. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interwencję poselską lub senatorską lub interpelację/zapytanie 
poselskie.

5. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być: 

o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne lub 
działające na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach, które 
wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa (np. na żądanie 
sądów, urzędów skarbowych, Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z MRiT 
przetwarzają dane osobowe, dla których Administratorem jest Minister Rozwoju 
i Technologii (np. podmioty świadczące usługi prawne, dostawcy systemów 
informatycznych i usług IT oraz telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i 
kurierzy).

6. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji 
celu ich przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały one zebrane, a 
następnie – w przypadkach, w których wymagają tego przepisy ustawy z dnia 14 lipca 
1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. U. z 2020 r. poz. 164 ze 
zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu 
decyzji lub profilowaniu.

8. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do 
organizacji międzynarodowych.
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9. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interpelację/zapytanie/interwencję.

10. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują Pani/Panu 
następujące prawa: 

o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 15 
RODO; 

o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub 
nieaktualne, zgodnie z art. 16 RODO; 

o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.

11. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu w 
Ministerstwie Rozwoju i Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje 
Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego w sprawach 
ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, 
ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.
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